

10. jun 2016. godine



Povećanje plata moguće od januara 2017?

Ministar finansija Dušan Vujović izrazio je uverenje da će u sklopu započetih reformi doći trenutak kada će biti realno da se pregovara o povećanju plata i penzija, šta MMF ne predlaže do 2018. godine.



"Siguran sam da ćemo u nastavku započetih reformi doći do tačke kada je realno da se razgovara i o povećanju plata i penzija", rekao je Vujović za "Večernje novosti".

On je istakao da Vlada Srbije čini sve da strukturnim reformama i borbom protiv sive ekonomije omogući kvalitetne uslove za privredni rast i povećanje standarda građana.

Beogradski list piše da su, uprkos najavama šefa Misije MMF Džejmsa Rufa da ove i sledeće godine neće biti realnih uslova za povećanje plata i penzija, izvori tog lista u Vladi Srbije uvereni u suprotno, što, kako ocenjuju "Novosti", potvrđuje i izjava Vujovića.

Izvori lista u Vladi Srbije, naime, ocenjuju da je realno da do povećanja plata i penzija dođe najverovatnije do 1. januara.

Petrović: Glavni zadatak vlade reforma javnih preduzeća

Ne postoji važniji zadatak za Vladu u narednih godinu dana od restrukturiranja javnih preduzeća i okončanja procesa privatizacije, izjavio je predsednik Fiskalnog saveta Pavle Petrović.

On je, u intervjuu za "Novu ekonomiju", kritikovao reforme javnih preduzeća, upozorivši da, ukoliko bi se nastavilo odlaganje reformi najvećih javnih i državnih preduzeća i, eventualno, prevalili njihovi ogromni dugovi na državu, to bi poništilo sve dosadašnje napore za ozdravljenje javnih finansija.



Petrović je podsetio da je i u prvom delu prošle godine fiskalni deficit je bio izuzetno nizak, a onda je praktično "eksplodirao" u decembru i to najvećim delom zbog plaćanja dugova nereformisanih javnih preduzeća.

"Loše poslovanje javnih i državnih preduzeća je ubedljivo najveći potencijalni rizik po domaće javne finansije, a njihova reforma jedva da je i započela", naveo je on.

Planovi za reformu postoje, a, kako je dodao, jedan deo konkretnih mera, poput

otpuštanja viškova zaposlenih u javnim preduzećima, kao i rok za okončanje procesa privatizacije, ušao je i u zvanični sporazum sa MMF-om.

Petrović je naveo da u EPS-u još nije usvojena izmena kolektivnog ugovora koja bi omogućila otpuštanje prekobrojnih radnika, a što je, prema planu, trebalo da se završi do kraja prošle godine, a odlaže se i najavljeno poskupljenje struje.

Kada je reč o Železnicama, reforme su započete 2015. podelom preduzeća na četiri nezavisne celine, ali se zastalo kada je došla na red prva bolna mera – racionalizacija broja zaposlenih.

„ Preliminarne analize ukazuju da planirani iznos za zarade zaposlenih u ovom preduzeću neće biti dovoljan ukoliko najavljena otpuštanja izostanu, ili se sprovedu kasno " što je trošak koji bi se onda, najverovatnije, prevalio na državu", rekao je Petrović.

Najmanje je, prema njegovim rečima, uradjeno na reformama Srbijagasa, budući da su one još samo u formi načelnih planova.

"Ni relativno bezbolna podela preduzeća, u skladu sa zahtevima Evropske energetske zajednice, nije završena, jer je preduzeće podeljeno samo pravno, dok suštinsko razdvajanje na dve odvojene celine tek predstoji. Rok za završetak je kraj juna 2016", rekao je on.

Komentarišući 17 strateških preduzeća, kojima je 31. maja istekla zaštita države od poverilaca, on je rekao da su analize pokazale da bi RTB Bor eventualno mogao da bude profitabilan ukoliko bi se doveo profesionalni menadžment, uz punu transparentnost ugovora, ukoliko bi se otpustio višak radnika i ako bi se obezbedila dodatna obrtna sredstva.

"U slučaju Resavice još se rade studije isplativosti rudnika, tako da ne postoji jasan plan o daljoj sudbini ovog preduzeća, ali je izvesno da oni neće biti zatvoreni i pored toga što prave ogromne gubitke, rekao je on za poslednji broj Nove ekonomije.

Konkretno rešenje nije pronadjeno, prema njegovim rečima, ni za nekoliko preduzeća koja su imala relativno dobre šanse za privatizaciju ili pronalaženje strateškog partnera, poput PKB-a ili Galenike.

"Drugim rečima, dodatni rok od godinu dana nije iskorišćen da se svi problemi i procesi reše i sada je neizvesno da li će ova preduzeća moći da posluju održivo, na tržišnim principima ili će otići u stečaj,

odnosno da li će država nastaviti da direktno ili posredno pomaže njihovo poslovanje, a što je trenutno, verovatno, najizvesnija opcija“, naveo je on.

Govoreći o UPPR-u kao rešenju, on je rekao da je za ona preduzeća koja nemaju perspektivu verovatno to put ka gašenju, ali je za firme kakva je RTB Bor, taj potez nastavak zaštite od naplate dugova poveriocima i dodatno vreme za pokušaj pronalaženja pravog rešenja.

"Mnogo urađeno na integraciji Roma i ima još mnogo"

Direktorka Kancelarije za ljudska i manjinska prava Suzana Paunović kaže da je Srbija postigla puno na integraciji Roma, ali da je još dosta posla preostalo.

"Da nije tako ne bismo donosili novu strategiju", rekla je Paunović za RTS, nakon što je juče u Briselu i zvanično počeo regionalni projekat "Integracije Roma 2020".



Paunović kaže da se za države koje učestvuju u procesu pridruživanja mogu očekivati konkretni i merljivi rezultati na polju integracije, zapošljavanja, zdravstvene zaštite, ličnih dokumenta, ali da to znači da će se kroz proces pregovaranja za poglavlje 23 pratiti kako države realizuju postignuća u ovoj oblasti.

"Kada je o Srbiji reč, i pre najava iz Brisela mi smo čitavo polje inkluzije Roma uneli u Akcioni plan za poglavlje 23, konkretne mere i aktivnosti koje želimo da postignemo, predvideli finansijska sredstva, jer pristupamo rešavanju tog pitanja na način da to jeste

obaveza prema građanima Srbije romske nacionalne manjine, kojih ima 140.000, a nakon toga i kao deo naših obaveza koje imamo u procesu pregovaranja", rekla je Paunović.

Kaže da Srbija ulazi veoma spremno u te aktivnosti i već radi na njihovoj realizaciji.

Pojasnila je da je u pitanju regionalni projekat, koji obuhvata zemlje Zapadnog Balkana i Tursku, a da će njegovo sedište biti u Beogradu.

Prema njenim rečima, iz Beograda će se kreirati te regionalne politike, a Srbija kroz učestvovanje u tom projektu pokazuje koliko je za nas važna regionalna politika ne samo na polju ekonomije i politike, već i na polju socijalnih pitanja.

Paunović je rekla da je u prethodnom periodu preko 3.500 upisano u srednje škole, 1.700 studenata na fakultete, 1.200 dece u prethodnih godinu u predškolske ustanove, preko 500.000 Roma je prošlo zdravstvene preglede, 30.000 dece vakcinisano, za 20.000 žena obezbeđeni ginekološki pregledi, uspostavljena baza podataka romskih naselja...

Upitana šta su prioriteti u Strategiji, Paunović navodi zapošljavanje, stanovanje, zdravstvena i socijalna zaštita, dodajući da taj dokument predviđa obaveze i za lokalne samouprave.

"Ono što jeste novina jeste da smo predvideli čvrst upravljački mehanizam za strategiju, što znači da neće biti mrtvo slovo na papiru, već će zaživeti u praksi", rekla je Paunović.



OD 1. JULA VEĆE AKCIZE Cigarete skuplje najmanje 2,5 dinara po paklici

Cigarete u Srbiji od 1. jula poskupeće najmanje za dva i po dinara po paklici zbog rasta specifične akcize, saznaje „Blic“.



biti uvećana za 2,5 dinara.

Pored ovog nameta koji se menja u januaru i julu od 2013. do 2016, postoje indicije da će neke duvandžije uvećati i proizvođačke cene, pa će pakla koštati i 10 dinara više.

Nezvanično saznajemo da takvo poskupljenje plaraju Britiš amerikan tobako (BAT) i TDR. Oni nisu želeli zvanično da komentarišu da li će pored akciznog doći i do proizvođačkog uvećanja cena.

- To je obično praksa, ali ne želimo da komentarišemo - rečeno nam je nezvanično u ovim fabrikama.

Izvesno je da će od 1. jula akciza

- Nakon toga moramo za 2017. da definišemo novi akcizni kalendar jer je naša akcizna politika značajno povoljnija od standarda EU, po kojima je visina minimalne akcize 90 evra na 1.000 cigareta. U Srbiji je to 50 evra na 1.000 cigareta. To je razlika koju treba da premostimo kako bismo se uskladili s EU. Država pokušava da nađe način da ne dođe do potresa - kažu u Vladi Srbije.

Inače, u Srbiji se na cigarete plaćaju specifična i progresivna akciza. Specifična trenutno iznosi 56 dinara po paklici i s novim uvećanjem biće 58,5 dinara.

Visina progresivne je 33 odsto na maloprodajnu cenu i ona se neće menjati do kraja 2016.

SRPSKI BIZNISMEN TIPOVAO FABRIKU LEKOVA Toplica Spasojević doveo Engleze da kupe "Galeniku"

Srpski biznismen Toplica Spasojević doveo je u "Galeniku" londonski investicioni fond "Frontier", koji će po drugi put pokušati da se domogne ove državne fabrike lekova.



Spasojević, koji je vlasnik ITM kompanije i član kluba "Privrednik", ne samo da kumuje budućoj prodaji "Galenike", već u ovu fabriku kao potencijalne kupce dovodi svoje vrlo bliske prijatelje.

Kako saznaje "Blic", ovaj srpski biznismen obavestio je svoje poznanike koji su ključni ljudi u "Frontieru" da je "Galenika" na prodaju i da je za njenu kupovinu zainteresovano nekoliko igrača.

Ovim potezom on je u "Galeniku" doveo četvrtu kompaniju koja je otkupila dokumentaciju za preuzimanje 25 odsto zemunske fabrike.

- Da nije bilo Toplice, "Frontier" vrlo verovatno ne bi ni došao u "Galeniku". Spasojević je bio glavna spona, obavestio ih je da je "Galenika" ponovo na prodaju i doveo ih u fabriku. On je sa jednim od ključnih ljudi u ovom fondu, koji donosi odluke o akvizicijama po celom svetu, u vrlo bliskim privatnim vezama. Nisu to poslovna poznanstva, pre bi se moglo reći da su bliske prijateljske veze, možda čak i rođačke. A reč je o vrlo uglednom poslovnom čoveku u svetu koji je doskora predstavljao jednu od najvećih svetskih finansijskih organizacija - otkriva izvor "Blica".

Kako saznajemo, "Frontier" je za kupovinu "Galenike" bio zainteresovan i 2013, kada je Vlada raspisala tender za njenu prodaju. Menadžeri ovog fonda detaljno su češljali poslovanje ove fabrike, ali su na kraju zbog neodgovarajućih uslova ipak odustali od kupovine. Dolasku u fabriku i tada je kumovao Spasojević.



"Frontier" je, inače, registrovan u Londonu 2004, vodi se kao britanski investicioni fond, a kompanije ima u SAD i Rusiji. Za razliku od većine investicionih fondova koji kupuju firme iz različitih delatnosti, isključivo je orijentisan na farmaceutsku industriju.

Tendersku dokumentaciju za kupovinu "Galenike" otkupile su još tri kompanije - proizvođači lekova

“Sofarm” iz Bugarske i “Kadila farm” iz Indije, kao i investicioni fond iz Finske “KJK kapital”.

Spasojević: Posredovao sam

Toplica Spasojević je za “Blic” potvrdio da ima poznanike u Londonu i da im je “pomogao da dođu do ‘Galenike’”.

- Osnovni zadatak svakog poslovnog čoveka je da pomogne svojoj zemlji i da dovede ozbiljne kompanije koje bi mogle da pomognu srpskoj privredi - kratko je i diplomatski rekao Spasojević.

Ovaj biznismen poslednjih godina svoj biznis sve više širi upravo u Velikoj Britaniji, gde sa porodicom i provodi dosta vremena.

"BLIC" SAZNAJE Gradonačelnik Beograda Siniša Mali podnosi ostavku zbog slučaja "Savamala"

Gradonačelnik Beograda Siniša Mali u sledećih nekoliko dana će podneti ostavku zbog moralne odgovornosti za rušenje objekata u Savamali, saznaje “Blic”.

O tome se odmah i poverio svojim najbližim saradnicima, ističući da želi da se slučaj istraži do kraja.

Kako nezvanično saznajemo, istraga događaja u noći između 24. i 25. aprila brzo je dovela do saznanja da su naručioci rušenja mnogobrojnih objekata u zoni “Beograda na vodi” predstavnici najviših organa gradske vlasti. Suočen sa tim saznanjima, koja je na jučerašnjoj konferenciji za štampu obelodanio Aleksandar Vučić, Siniša Mali se odlučio da preuzme moralnu odgovornost i podnese ostavku.



Vučić je pred novinarima rekao da najviši organi gradske vlasti stoje iza rušenja objekata u Savamali i zbog toga će snositi odgovornost.

- Nesumnjivo je da iza onoga što se dogodilo u Savamali stoje najviši organi gradske vlasti u Beogradu. Oni će snositi i krivično-pravnu i prekršajnu i svaku drugu vrstu odgovornosti - rekao je mandatar za sastav nove vlade.

Vučić je, ipak, naveo da ne želi da govori o konkretnim imenima

ljudi koji stoje iza afere, dodavši da je siguran da njihove namere nisu bile kriminalne, ali da će svakako odgovarati.

- Mislili su da rade u najboljoj nameri, za državu i grad, nisu ništa radili za sebe. Možete da uradite šta hoćete, zasluge vam vrede, a nadležni organi će da odlučuju o tome. Niko nije ovlašćen da čini krivična dela - dodao je lider SNS.

Odmah potom Vučić je izneo i saznanja o vlasnicima porušenih objekata.

- Postoje dokazi da su vlasnici objekata u Savamali dolazili da traže pare ukoliko dođe do rušenja njihovih nelegalnih objekata. Ucenjivali su ljude u institucijama, a dokaze ćete videti. To je bio jedan od razloga zašto se ovo dogodilo, pogrešan razlog naravno. Danas sam došao da govorim zbog građana koji su bili zabrinuti jer se nešto dešavalo pod okriljem noći - kazao je Vučić.

Ovakvim obraćanjem, kako je rekao, lider SNS podvlači razliku između sadašnje vlasti i nekih ranijih vlasti, za vreme čije vladavine “nismo saznali ko je pod fantomkama hapsio Miloševića”.

Što se tiče uloge MUP, koju je ranije apostrofirao i zaštitnik građana Saša Janković, Vučić je rekao da je siguran da vrh policije nije učestvovao u rušenju u Savamali.

Vučić: Ne poznajem boljeg gradonačelnika

Na pitanje da li ovo znači da gradonačelnik Beograda Siniša Mali nema više njegovu podršku, Vučić je odgovorio da, ako govori kao običan građanin, ne poznaje gradonačelnika koji je više uradio za Beograd od Siniše Malog.

- Siniša Mali je uradio više nego ijedan gradonačelnik, spustio je dug Beograda za 260 miliona evra. Spustio je deficit sa 21 na šest. Napravio najlepše šetalište u Evropi. On gradi i završava gradnje u centru i oko grada, zato moje mišljenje o tome kakav je gradonačelnik Siniša Mali ne može da se promeni. Ipak postoje raznovrsne odgovornosti - rekao je Vučić i dodao: “Međutim, druga je stvar ono što mislim o događajima u Savamali, jer ono što se desilo tamo je katastrofalno”.

GdeInvestirati/POLITIKA

Srbija: Neto izvoz IT sektora veći od Železare i Fiata zajedno

U 2015. godini izvoz kompjuterskih usluga dostigao je 678,3 miliona evra, a njihov trgovinski saldo od 317 miliona evra znatno je premašio ukupan učinak Fiat Crysler Srbije i Železare Smederevo.

Sektor informaciono-komunikacionih tehnologija (ICT) u Srbiji može biti jedan od pokretača privrednog rasta i razvoja, tvrdi Ivan Nikolić, urednik biltena Makroekonomske analize i trendovi ekonomskog instituta. Ova grana industrije brzo raste.

Gotovo da vapi za novim kadrovima kojih nema, naročito za programerima. **Prema nekim procenama, odmah bi moglo da se zaposli 30.000 IT stručnjaka koji bi imali najmanje dvostruko veću platu od prosečne u privredi.** Nevolja je u tome što godišnje neophodnu diplomu stekne 1.000 do 1.500 mladih ljudi.

Izvozni prihodi od ICT usluga u periodu 2008–2015. su utrostručeni, a od kompjuterskih usluga su čak četiri puta veći, ali njegov doprinos srpskoj ekonomiji mogao bi da bude i znatno veći, ukazuje Nikolić.

Prema podacima NBS, ukupan izvoz ICT usluga u 2015. dostigao je 678,3 miliona evra. Da se za naše kompjuteraše s pravom može reći da su najbolje što Srbija ima, potvrđuje i podatak da je njihov prošlogodišnji neto izvoz, odnosno razlika vrednosti uvoza i izvoza, dostigla 317,4 miliona evra.

– **Jedina dva proizvoda u Srbiji koja su u 2015. imala bolji trgovinski bilans i veći doprinos smanjenju spoljnotrgovinskog deficita su kukuruz i smrznuto voće.** Lane smo kukuruz izvezli za 342,9 miliona evra, a uvezli za 12,3 miliona, tako da je neto izvoz kukuruza iznosio 330,6 miliona evra. Ukupna vrednost izvoza smrznutog voća dostigla je 340,8 miliona evra, a njegov suficit trgovinskog bilansa vredeo je 318,2 miliona, zaključuje Nikolić.

RTB Bor: Moguć otpis 90 odsto starog duga

Očekujem da će se poverioci Rudarsko-topioničarskog basena Bor saglasiti o otpisu 90 odsto potraživanja koja iznose 900 miliona evra, izjavio je generalni direktor RTB Bor Blagoje Spaskovski.

“Od 1,25 milijardi evra ukupnog duga RTB-a stari dug je oko 900 miliona evra i nastao je pre 2000. godine.



RTB nije u stanju da vrati dugove iz prošlog veka i to mora jasno da se kaže. Može i mora da vrati oko 350 miliona evra kreditnog zaduženja za novu topionicu i kupovinu rudarske opreme”, kazao je Spaskovski, saopštila je pres služba RTB-a.

Navedeno je da će se poverioci RTB-a izjašnjavati 6. i 7. jula o Unapred pripremljenom planu reorganizacije (UPPR) RTB-a kojim je predviđen otpis 90 odsto

starog duga preduzeća i otplata dugovanja za koja su date državne garancije ili neka druga obezbedjenja.

Predloženo je da RTB nastavi da posluje kao novo privredno društvo koje bi za osam godina izmirilo 10 odsto starih dugova prema svim neobezbedjenim poveriocima i da redovno isplaćuje sve tekuće obaveze.

Po rečima Spaskovskog, od oko 900 miliona evra starog duga skoro polovina otpada na Londonski i Pariski klub poverilaca.

“Dugoročni krediti za investicije iz Pariskog i Londonskog kluba poverilaca u iznosu 408 miliona evra bili su krediti za opremu i postrojenja koja danas više nisu u funkciji, kao uostalom ni rudnik za čije potrebe je kredit uziman. Borski kop ne radi već 20 godina”, kazao je Spaskovski.

On je istakao da RTB Bor nije dobio nikakav popust u odnosu na aranžmane postignute sa Pariskim i Londonskim klubom poverilaca jer nije bio državna firma, niti korisnik budžeta.

Kako je saopšteno, u 900 miliona evra starog duga ubraja se i onaj koji je vezan za isporuku bakra, odnosno povraćaj bakra koji se nikada nije desio, tako da RTB Bor grčkom Mitilineosu i londonskoj Standard banci duguje 9.000 tona bakra. U to vreme cena “crvenog metala” bila je 1.400 dolara za tonu, a danas tona vredi 4.600 dolara.



MMF NE DA DIZANJE DO 2017. Ljuta borba za veće plate i penzije

Za povećanje plata i penzija Srbija će ponovo morati da vodi ljutu bitku sa Misijom Međunarodnog monetarnog fonda. Džejms Ruf, šef te misije, koja je od juče u Beogradu, poručio je da povećanje plata i penzija u ovoj godini ne dolazi u obzir, zbog kašnjenja racionalizacije javnog sektora, te da ne vidi prostor za povećanje ni u 2017.



Iz Vlade Srbije pak navode da će nastaviti s reformama i da se nadaju pozitivnoj oceni četvrte revizije aranžmana.

- Javni sektor zapošljava više ljudi nego privatni, a za isti posao isplaćuje veće zarade. Na svakog radnika koji uplaćuje doprinose u penzijski sistem dolazi penzioner. Zato se prvobitni program oslanjao ne samo na značajna smanjenja broja zaposlenih u javnom sektoru, već i na potpuno zamrzavanje plata i penzija tokom tri godine - objasnio je Ruf u intervjuu za

NIN.

S druge strane, potpredsednica Vlade Zorana Mihajlović očekuje da će i četvrta revizija aranžmana biti uspešna pošto je Vlada Srbije pokazala rezultate u prethodne dve godine.

- Ne sumnjam u to da ćemo naći zajednički jezik i da će ta revizija biti uspešna, pošto postoje zajednički interesi da bržim učinimo reforme koje sprovodimo - rekla je Mihajlovićeva, ističući da je Vlada pokazala da hoće reforme.

Moglo i drugačije

Ekonomista Milan Kovačević napominje da bi u slučaju da je više urađeno po pitanju reorganizacije i rešavanja pitanja javnih preduzeća, da je smanjena administracija, možda i bilo novca za povećanje penzija i plata. - Nažalost, najviše smo se zadržali na toj meri uštede, dok druge stvari, nisu ostvarene - ocenio je Kovačević.

KAŽNJEN PRIVATNI FAKULTET Kriju doktorat Jorgovanke Tabaković

Poverenik za informacije od javnog značaja i zaštitu podataka o ličnosti kaznio je privatni Univerzitet "Educons" iz Sremske Kamenice sa 20.000 dinara jer odbija da novinarima CINS-a dostavi kopiju doktorata guvernerke Narodne banke Srbije Jorgovanke Tabaković.

U saopštenju CINS-a se navodi da privatni Univerzitet Educons duže od dve godine odbija da dostavi kopiju doktorata guvernerke Narodne banke Srbije.

Poverenik je 30. maja 2016. godine Educonsu naložio da u roku od tri dana dostavi kopiju doktorata, pod pretnjom novčane kazne od 20.000 dinara.

Novinari CINS su u aprilu 2014. godine Educonsu poslali zahtev za pristup informacijama od javnog značaja i tražili kopiju doktorske disertacije koju je Jorgovanka Tabaković odbranila 2011. godine.

Predstavnici Univerziteta prvobitno su odbili da dostave kopiju doktorata, uz obrazloženje da ne poseduju disertaciju u elektronskoj formi, iako je u zahtevu jasno naznačeno da je tražena štampana ili elektronska kopija dokumenta.

Novinarki CINS je predloženo da dođe u Sremsku Kamenicu i ostvari uvid, ali je posle toga niko sa Univerziteta nije kontaktirao radi dogovora.

U septembru 2014. godine novinarka CINS je ponovo tražila ostvarivanje prava na pristup informacijama, a sledećeg meseca generalna sekretarka Univerziteta Zorka Čičić poslala je odgovor u kome, između ostalog, piše:

"Iako vaše pasionirano angažovanje pomalo insinuira na postojanje pozadine, mi ne želimo da poverujemo da vi kao mlada žena možete biti frontmen bilo koje zainteresovane grupe, niti da biste na takvu ulogu pristali."

Još je navedeno da će doktorat biti dostavljen, ali pod određenim uslovima.

"Morali biste nam dostaviti imena i kompetencije osoba koje bi se bavile analizom predmetne disertacije, a onda bismo mi na osnovu toga zatražili mišljenje komisije za akreditaciju o kompetentnostima tih ljudi, kako bismo bili sigurni u kvalitet analize, jer nam je zajednički interes da se to valjano prouči."

Prema Zakonu o slobodnom pristupu informacijama, sledeća kazna Univerzitetu, ukoliko ne dostave doktorat, iznosiće 180.000 dinara, ukazuje CINS.

Predstavnica Univerziteta Educons je napisala i sledeće: **"Mi smo još letos, radi naše potvrde, angažovali nekoliko stručnjaka van naše institucije, iz oblasti koju obrađuje disertacija i zatražili nezavisnu ocenu napisanog sadržaja."**

Čičić je obećala da će novinarku CINS obavestiti o nalazima rezultata ove analize, ali se to nije dogodilo, već je na adresu Centra stiglo pismo Educonsa u kome se nalazio njihov promotivni materijal.

Zbog uslova koje je Univerzitet postavio, a koji je suprotan Zakonu o slobodnom pristupu informacijama, novinarka CINS je predočila da će se žalbom obratiti Povereniku za informacije od javnog značaja i zaštitu podataka o ličnosti.

Savetuju dizanje praga kriminala

SRAMNO: Utajiš porez i ne može ti niko ništa

Predlog poreskih savetnika da se limit za krivično delo utaje poreza poveća na pet miliona dinara otvorio bi put lopovima da nekažnjeno krađu od države



Najavu Udruženja poreskih savetnika Srbije (UPSS), koje predvodi Ivan Simič, bivši direktor Poreske uprave Srbije, da će od Ministarstva pravde zahtevati da se kao krivično delo tretira samo utaja poreza veća od pet miliona evra, a ne kao do sada pronevera veća od 150.000 dinara, stručna javnost dočekala je na nož.

Sagovornici Kurira upozoravaju da bi se na taj način građani, a pre svega privrednici, podstakli da ne plaćaju porez, jer bi se za „sitne“ pronevere provlačili samo s prekršajnim kaznama.

Packe umesto zatvora

- Prevedeno u dolare, ako izvršite utaju u toku godine do vrednosti od 45.871 dolar, nećete ići u zatvor, sudija za prekršaje razrezaće vam nekoliko hiljada dinara kazne, platićete, i verovatno bez problema registrovati auto. Ako ste sitan preduzetnik, nemate razloga za brigu, do pet miliona utaje nećete nikada stići u životu - objašnjava ekonomista Dragan Radović.

On u autorskom tekstu objavljenom na portalu Makroekonomija navodi da su kriminalne radnje s utajom poreza dostigle četiri milijarde evra godišnje.

- Ako bi prošao predlog velikih eksperata iz Udruženja poreskih savetnika, naplata poreza bi se svela na 20 odsto svih mogućih poreskih prihoda - ocenio je Radović.

S njim se slaže i Dragoljub Rajić iz Mreže za poslovnu podršku.

- Kada bi se ovaj predlog usvojio, odmah bi se pojavilo još više fantomskih firmi i stvorilo bi se mnogo prostora za manipulaciju i kriminalizaciju poslovanja, a novac poreskih obveznika mogao bi još više da se krađe bez krivca. Od povećanja limita ni država ni građani ne bi imali nikakve korist, već samo sitni prevaranti s političkim vezama - ističe Rajić.

Manipulacija

On naglašava da je Srbija siromašna zemlja u kojoj je prosečan osnivački kapital firme 5.500 evra, dok je na

teritoriji EU 900.000 evra.

- Poređenje limita s evropskim zemljama je čista manipulacija javnosti - zaključio je Rajić.

U Ministarstvu finansija smatraju da bi svrsishodnost i celishodnost povećanja limita trebalo da bude predmet zajedničke analize s Ministarstvom pravde i poreskom policijom. U Ministarstvu pravde kažu da će sve pristigle inicijative i zahtevi biti razmotreni.

Predlagač Ivan Simić

LJUDE TREBA PREVASPITATI

Predsednik UPSS Ivan Simić objašnjava da je glavni motiv za povećanje limita rasterećivanje tužilaštva i sudova, koji su opterećeni minornim slučajevima:

- Nije mi poznata država EU koja ima toliko nizak limit za krivična dela. Umoran sam od stavova kako bi ovaj predlog motivisao ljude da ne plaćaju porez. Ljude treba prevaspitati da poreska utaja nije primarni cilj i da uopšte ne sme da se dešava.

BETA/ALO

BORKO pokreće novu TV: Moja televizija, moja govorancija

Lider „Levice Srbije“ Borko Stefanović pokrenuće internet televiziju koja će se emitovati preko YouTube kanala, prenosi danas beogradski list Alo.

Kako Alo saznaje, radni naziv televizije je „Istina“, a Stefanović je za list rekao da će program činiti prilozima i razgovori koji ne mogu da se vide na drugim televizijama.

„To neće biti kanal na kojem će se pojavljivati samo članovi Levice Srbije, biće tu i drugih ljudi, koji nisu u našoj stranci, a koji će na tom mestu moći slobodno da kažu sve što misle. Organizovaćemo polemike i diskusije“, rekao je Stefanović za list.

On je objasnio da još nije definitivno odlučeno kako će se kanal zvati, ali da je sigurno da će on često govoriti na njemu.

ПОЛИТИКА

U EPS-u i Srbijagasu nema prekobrojnih, u Železnicama – ima

Misiju MMF-a koja će naredne dve nedelje boraviti u Beogradu zanimae dokle se stiglo sa reformom tri velika javna preduzeća i da li je ispunjeno obećanje o otpuštanju 2.800 radnika iz „Železnica” i najmanje 1.000 iz EPS-a



U Javnom preduzeću „Elektroprivreda Srbije” nema viška zaposlenih i to treba objasniti Međunarodnom monetarnom fondu, čiji predstavnici danas nastavljaju razgovore sa srpskom vladom između ostalog i o reformi javnih preduzeća. Obećanje da će 5.000 zaposlenih do 2020. godine morati da napustio EPS dao je bivši generalni direktor Aleksandar Obradović, bez ikakvog uvida u sistematizaciju i prethodne konsultacije sa sindikatima i time nam napravio ogroman problem, zbog čega je i smenjen. Ovo za „Politiku” tvrdi Milan Đorđević, predsednik Sindikata EPS-a.

Na pitanje da li su sa novim direktorom dogovorili koliko je prekobrojnih koji do kraja ove godine moraju da odu iz preduzeća i zna li se visini otpremnina, Đorđević kaže, „nismo ni blizu, ni daleko od dogovora”.

– Najpre treba otkloniti zablude prethodnog direktora, koji umesto da je naplatio 1,7 milijardi duga za neplaćenu struju, kupuje audije i obećava MMF-u otpuštanje 1.000 radnika do kraja ove godine – ogorčen je Đorđević.

Od premijera Aleksandra Vučića su zatražili da se sindikat sastane narednih dana s MMF-om kako bi im predočili da EPS nema dovoljno radnika za sva radna mesta.

– MMF mora da zna da 40 odsto EPS-ovih rudara, zbog teških uslova rada, ne dočeka penziju, a preostalih 60 procenata prima je najduže godinu dana. Zato ne možemo da se složimo da se za takvo radno mesto plati ista otpremnina kao za mesto gde je neko presedeo radni vek – odgovara Đorđević na pitanje zašto traže tri do četiri puta veće otpremnine nego što im sleduje.

On naglašava da ni u proizvodnji ni u administraciji nema prekobrojnih.

– Ukoliko bi se sproveda odluka MMF-a, ovo javno preduzeće bi ostalo bez radnika. Ako nije tako, neka MMF objasni kako poslati mladog čoveka posle tek završene srednje škole na bager težak 3.380 tona i dugačak 130 metara, pošto je prethodni radnik proglašen tehnološkim viškom – navodi Đorđević.

Aleksandar Gajić, član Nadzornog odbora EPS-a, kaže, da sa sindikatima još nije postignuti nikakav dogovor ni o visini otpremnina, ni o prekobrojnicima.

– Da bismo se dogovorili o visini otpremnina, treba da postoji predlog sindikata, a mi do sada nismo dobili nikakav konkretan predlog – kaže on.

Međutim, od izvora bliskih EPS-u, saznajemo da je načelno dogovoreno otpuštanje 1.000 zaposlenih do kraja godine. Među njima je najviše onih koji dobrovoljno odlaze u prevremenu penziju, ali su brojni i oni koji stižu uslov za redovnu penziju, što će biti predočeno MMF-u. Ne treba zaboraviti i da je Džejms Ruf, šef misije MMF-a u Beogradu, prilikom poslednje njihove posete jasno rekao da do kraja godine iz EPS-a treba da ode najmanje hiljadu ljudi.

Milorad Grčić, v. d. generalnog direktora EPS-a, izjavio je nedavno da je ovo preduzeće već smanjilo broj radnika za 115 i naglasio da će se poštovati sve što je u skladu sa odlukama vlade i dogovora s MMF-om. On je naveo da ako bude došlo do toga da je potrebno smanjenje broja radnika, jedan broj bi mogao da se smanji kroz stimulatívne otpremnine. – Ovaj menadžment je za to da broj radnika može da se smanji kroz stimulatívne otpremnine, ali cifra od 1.000 evra po godinama staža je nerealna – rekao je Grčić. Kako je naveo, to će biti stvar dogovora Vlade Srbije, ministarstava, EPS-a i sindikata. Kada je reč o reorganizaciji, a u sklopu reformi javnih preduzeća, „EPS snabdevanje”, koje trguje strujom kao samostalno protekle tri godine, prošle nedelje pripojeno je EPS-u.

Dušan Bajatović, generalni direktor „Srbijagasa”, kaže za „Politiku” da u ovom preduzeću nije bilo govora o višku zaposlenih niti o otpuštanju, te da se to pitanje uopšte ne postavlja.

– Proces reorganizacije je prioritet i sve ide kako je dogovoreno s MMF-om. „Srbijagas” čuva radna mesta i održava nivo bruto društvenog proizvoda, ali ostaje obaveza otplate dela duga od 60 miliona evra godišnje, za šta će ovoj kompaniji biti potrebna pomoć Ministarstva finansija tokom ove i naredne dve godine da bi od 2019. mogla i samostalno da otplaćuje kreditne obaveze – kaže Bajatović.

Miroslav Stojčić, direktor „Železnica”, kaže za naš list, da je plan sistematizacije radnih mesta, gde prema predlogu MMF-a do kraja godine treba da bude otpušteno oko 2.800 radnika, dostavljen na mišljenje Ministarstvu saobraćaja.

– Zaposlene, koji bi prihvatili da napuste „Železnice”, interesuje šta im se nudi zauzvrat – u vidu otpremnina i drugih pogodnosti. I danas se razgovara sa sindikatima o tome, kako bi se našao model za rešavanje broja viška zaposlenih, a kojim bi, ako je to moguće, svi bili zadovoljni.

Inače, „Železnice” su, u svakoj dosadašnjoj poseti MMF-a, bile hvaljene za rezultate postignute u reorganizaciji firme. Preduzeće je podeljeno u četiri celine, čime se najdalje otišlo u rešavanju ovog ključnog pitanja za MMF.

Ukinuta uverenja, ali ne i takse

Građani više ne moraju sami da pribavljaju izvod iz matične knjige rođenih i druga dokumenta jer će to umesto njih raditi službenici. A ako ove papire traže za lične potrebe moraće da plate i naknadu



Vest da službenici u gradskim i opštinskim upravama više neće od građana tražiti dokumenta koje država ima u službenim evidencijama i da više neće morati da pribavljaju i plaćaju izvode iz matičnih knjiga rođenih, venčanih, uverenja o državljanstvu ili prebivalištu, obradovala je verovatno svakoga ko je makar jednom stao pred šalter.

Novi Zakon o upravnom postupku, koji je počeo da se primenjuje pre dva dana, doneo je nejasnoće i nerazumevanje. Šta se plaća, a šta je besplatno – raspravljano je juče pred šalterima u pojedinim beogradskim opštinama.

Građani su shvatili da je reč o pojednostavljenju procedura, ali to što ubuduće neće morati da stoje pred šalterima ne znači i da neće morati da plate takse.

U slučaju da jedan državni organ traži neki podatak o građaninu od drugog, bilo da je reč o izvodima, prebivalištu ili državljanstvu – ovaj dokument je besplatan. Ako građani odluče da im treba uverenje i neki izvod ili žele sami da ih prilože zarad ostvarivanja prava, a ne da službenici razmenjuju podatke – moraće da plate.

Ovo očigledno još nije svima jasno. Pojedini službenici su građanima juče objašnjavali da će morati da sačekaju bliže instrukcije. Zakon nije baš do kraja, kako se to predstavlja u javnosti, sve pojednostavio, kaže naš sagovornik iz gradske uprave.



Preduzeća iz Srbije mogu biti dobavljači nemačkih kompanija

Preduzeća metaloprerade, mašinogradnje, elektro industrije i proizvodnje autodelova u Srbiji sposobna su da budu pouzdani dobavljači i partneri velikih nemačkih kompanija, rečeno je danas na skupu privrednika u Dortmundu.



Kako je saopštila Privredna komora Srbije, razgovorima o privrednoj saradnji prisustvovali su predstavnici 50 kompanija iz Nemačke, 43 iz Srbije i više od stotinu iz drugih zemalja regiona.

"Nemački zvaničnici ocenili su da srpska privreda ima veliki industrijski potencijal, a domaći privrednici ukazali su da im je važna podrška PKS u osvajanju stranih tržišta", navodi se u saopštenju.

Državni sekretar Pokrajine Severna Rajna Vestfalija, Ginter Horcecki, istakao je značaj susreta u Dortmundu i zajedničkog predstavljanja kompanija Zapadnog Balkana na tom velikom tržištu.

On je kazao da više preduzeća iz Severne Rajne Vestfalije već posluje u Srbiji i da je namera da saradnje bude još više.

"U Srbiji vidimo veliki industrijski potencijal što je posebno interesantno nemačkim preduzećima. Kompanije iz Srbije mogu biti pouzdani dobavljači nemačkim proizvođačima", rekao je direktor za evropsku politiku Saveznog ministarstva za privredu i energetiku Nemačke, Andreas Obersteler.

On je dodao da Vlada Nemačke podržava i podstiče proces pristupanja Srbije i zemalja Zapadnog Balkana Evropskoj uniji i da su razgovori u Dortmundu deo Berlinskog procesa koji je inicirala nemačka kancelarka

Angela Merkel pre dve godine.

Taj proces će se nastaviti Samitom lidera zemalja Zapadnog Balkana, početkom jula u Parizu.

Direktor Nemačko-srpske privredne komore Martin Knap je poručio da je neophodno veće angažovanje preduzeća u sektoru industrije koja već posluju u Jugoistočnoj Evropi i povezivanje sa partnerima u EU.

"Formiranje Nemačko-srpske privredne komore u Beogradu jasan je signal nemačkoj privredi da je Srbija zemlja sa dobrim poslovnim ambijentom i tržišnom privredom", saopštila je PKS.

Predstavnici kompanija iz Srbije koji učestvuju u razgovorima u Dortmundu očekuju da nađu nove poslovne partnere među nemačkim kompanijama, da povećaju izvoz, proizvodnju i zaposlenost, i da prihvate novo znanje, tehnologiju i poslovnu kulturu.

Skup privrednika u okviru projekta "Nemačka inicijativa za nalaženje dobavljača u zemljama Zapadnog Balkana" prošle godine je održan u Minhenu.

Vasin traži od Vlade Srbije da ne gasi železnički saobraćaj

Potpredsednik Skupštine Vojvodine Miroslav Vasin zatražio je danas od Vlade Srbije da ne prihvati predlog Ministarstva saobraćaja o gašenju železničkog saobraćaja na 20 pruga u Srbiji, od čega je 14 u Vojvodini.



"Vojvodini je potrebna železnica, i svako ko razmišlja o gašenju pruga, a ne o njihovoj revitalizaciji, radi u korist štete", naveo je Vasin u saopštenju.

On je ocenio da je "posebno katastrofalna" to što su pruge došle u stanje u kojem su danas.

Naveo je da je ukupna dužina pruga u Vojvodini 1.735,5 kilometara, što he 45 odsto svih pruga u Srbiji.

"Oko 700 kilometara su industrijski koloseci kojima upravljaju vlasnici tih pravnih lica, a koji su povezani s javnim prugama. Troškovi prevoza su u ceni svakog proizvoda daleko manji ukoliko se koristi železnički, a ne drumski prevoz. Zato je za privredu izuzetno štetna svaka ideja o gašenju železničkog saobraćaja", rekao je Vasin.

Podsetio je da je Fakultet tehničkih nauka na inicijativu Pokrajinskog sekretarijata za privredu izradio "Elaborat modela železničkog saobraćaja u Vojvodini", koji "apsolutno pokazuje ekonomsku opravdanost revitalizacije zapuštenih pruga, a ne njihovo gašenje", kazao je Vasin.

вечерње

НОВОСТИ

Uz prugu katanac za 46 blagajni

U "Srbija vozu" odlučili da zatvore prodajna mesta koja im se ne isplate. Naknada za ručno izdavanje karte od 50 dinara - 31,92



OD prvog juna, putnici više ne mogu da kupe voznu kartu na blagajnama 46 železničkih stanica širom Srbije, jer su zatvorene! Katanac na ove objekte stavili su nadležni u "Srbija vozu", jer im se ne isplati da

plaćaju usluge otpravnika vozova koji su podelom "Železnica" prešli u drugu firmu. U nekim naseljima, poput Ibarske Slatine, Male Ivanče i Ripnja dešavalo se da danima ne prodaju nijednu kartu. Čak i u turističkim mestima, poput Palića i Vrnjačke Banje pazar je bio loš, pa je dnevno u proseku svraćalo po troje ljudi.

Problem je nastao, kako "Novosti" saznaju, kada su posle podele "Železnica Srbije" na četiri firme svi objekti pripali "Infrastrukturi Železnica Srbije", a "Srbija voz" mora da im plaća usluge koje pružaju.

- "Infrastruktura" naplaćuje "Srbija vozu" za izdavanje karte elektronskim putem 9,55 dinara, dok je ručno izdavanje 31,92 dinara - kaže izvor "Novosti" iz "Srbija voza". - Za svaki dnevni izveštaj naplaćuju dodatnih 55,68 dinara, a pripada im i naknada od pet odsto od ukupnog prihoda na prodajnom mestu. S obzirom na to da su cene voznih karata niske, proizilazi da "Srbija voz" više novca treba da da za uslugu naplaćivanja karata, nego što može da zaradi na tim mestima. Karta od Niša do Niške Banje je oko 50 dinara, a ako je blagajnik piše ručno, od te cene čak 31,92 dinara bi trebalo da damo "Infrastrukturi", a ono što ostane "Srbija vozu".

Po cenovniku "Infrastrukture", za usluge izdavanja karata na ovih 46 blagajni "Srbija voz" bi trebalo da im godišnje plati 5,8 miliona dinara, kao i 7,4 miliona dinara na osnovu pet odsto prihoda. Pošto na njima prodaju 225.300 karata godišnje i naplate 148 miliona dinara izračunali su da im se ne isplati da plaćaju usluge blagajnika.

- Na osnovu analize obima prevoza i ostvarenih prihoda u 2015. godini, doneta je odluka da se u službenim mestima u kojima su za prodaju voznih karata bili zaduženi otpravnici vozova koji su zaposleni u drugom preduzeću, odnosno "Infrastrukturi", a u kojima je prodaja bila 10 ili manje voznih karata dnevno, ukinu blagajne - objašnjavaju u "Srbija vozu". - Prema prošlogodišnjim podacima, prosečno dnevno su na Paliću prodate tri karte i ostvaren je prosečan dnevni prihod od 372 dinara, a u Vrnjačkoj Banji su takođe izdate tri karte i prihod za 526 dinara. Putnici koji ulaze u voz u stanicama gde nema otvorene blagajne, kupovaće vozne karte kod konduktera.

ŠEFOVIMA VEĆE OTPREMNINE

PREDSTAVNICI reprezentativnih sindikata železnica napustili su juče pregovore na kojima je trebalo da se utvrdi visina otpremnina za zaposlene koji su višak u ovom sistemu. Kako je "Novostima" rekao Dragan Randelović, predsednik Odbora reprezentativnih sindikata, pošto nisu uspeali da nađu zajednički jezik sa rukovodstvom, tražiće da ih primi premijer Vučić:

- Otpremnine koje su nam ponudili nisu prihvatljive. Radnici sa najnižim koeficijentom, prema njihovoj računici, mogu da dobiju u proseku po 150 evra po godini staža, dok će se rukovodiocima isplaćivati 300 do 400 evra. To je za nas neprihvatljivo.

NEMA OTKAZA

U "Srbija vozu" tvrde da nijedan zaposleni iz oba preduzeća nije dobio otkaz zbog racionalizacije prodajnih mesta.



Prosečna plata nedostižna za Novosađane, 4/5 zarađuje ispod 50.000

Višemesečno istraživanje pokazalo je da skoro 80 odsto Novosađana mesečno zarađuje manje od prosečne neto plate koja prema zvaničnoj statistici iznosi oko 50.000 dinara.

Ispitivanje koje je uradila agencija Ninamedija u periodu februar-maj, na mesečnom uzorku od 1.000 do 1.200 ljudi, pokazuje da samo oko **10 odsto Novosađana ima zarade iznad prosečne, a čak četvrtina nema nikakva primanja.**

Već nekoliko godina prilikom pomena podataka zvanične statistike koju objavljuje Republički zavod za statistiku ili neki drugi državni organ Novosađani mogu čuti da se nalaze u samom vrhu po mesečnim primanjima, a neretko Novi Sad bude i na prvom mestu. Tako je prema poslednjim dostupnim podacima za april, u Srbiji prosečna neto zarada bila 49.249 dinara, u Vojvodini 50.643, a u **Novom Sadu čak 67.180 dinara.**

Ovaj visoki iznos iznenadio je mnoge, a objašnjenje leži u činjenici da su u aprilu mnogima isplaćene dve plate, jer su krajem meseca bili uskršnji i prvomajski praznici pa su mnogi isplatili dohotke ranije.

Ono što je ipak sigurno je da je prosečna plata prema zvaničnoj statistici na nivou od oko 50.000 neto i to već duži vremenski period, uz oscilacije od par hiljada gore ili dole. Novosađani na ove podatke uglavnom reaguju uz osmeh i pitajući se, mahom na društvenim mrežama - **ko zapravo toliko zarađuje?** Da su stavovi Novosađana o nerealnosti statistike o zaradama u gradu opravdani pokazalo je i [istraživanje 021.rs koje je sprovedeno tokom proteklih nekoliko meseci u saradnji sa agencijom Ninamedija.](#)

U anonimnoj anketi Novosađani su davali podatke o svojim primanjima, a s obzirom na to da svega 9% anketiranih nije bilo spremno da otkrije koliko mesečno zarađuje, podaci se mogu smatrati vrlo reprezentativnim za Novi Sad i oslikavaju pravu sliku koja se dosta razlikuje od zvanične statistike.

Uočljivo je da samo mali broj njih prima preko 50.000 dinara neto, **ali je uočljivo i da se taj broj povećao sa 9,1 u februaru na 13,5 odsto u maju.** Ostali primaju ispod toga, a zabrinjavajuć je podatak da **čak četvrtina anketiranih uopšte nema nikava primanja.** I ovde su u poslednjem kvartalu primetne promene, jer se **broj onih koji su bez zarade smanjio sa 27% u februaru na 23 posto u maju.**

Oni koji primaju zarade u najvećem procentu, dakle **četvrtina Novosađana, ulazi u grupu onih koji imaju plate od 15.000 do 30.000 dinara,** odnosno, na nivou su minimalne plate koja je u Srbiji prema zakonu oko 24.000 dinara. **Plate od 30.000 do 50.000 ima oko 21% stanovnika drugog po veličini grada u državi, a plate ispod 15.000 dinara, što je suma koja teško da može da pokrije i najosnovnije mesečne troškove ima oko 7 odsto građana Novog Sada.**

	Februar 2016	Mart 2016	April 2016	Maj 2016
Nemam lična primanja	27,7	26,0	25,6	23,0
Ispod 15.000 din	7,9	6,7	7,4	8,0
15.001 do 29.999 din	25,4	25,4	25,7	25,1
30.000 do 49.999 din	20,3	22,1	20,9	21,3
Preko 50.000 din	9,1	10,2	11,8	13,5
Ne želim da odgovorim	9,6	9,6	8,6	9,1

Ekonomistkinja **Gordana Matković** kaže za 021.rs da podaci do kojih je došao 021.rs potvrđuju ranije poznatu činjenicu da informacije o zaradama nisu pouzdane kao nekad. Ona ipak napominje da je dobro da imamo i takve, ne baš precizne podatke, kako bismo imali predstavu o tome kakva je situacija u društvu.

- Ukoliko se to radi na najbolji mogući način, koji nije savršen jer nemamo savršene informacione sisteme, možemo da imamo bar neku predstavu, a i to je bolje nego da nemamo nikavu sliku o tome kolike su zaista zarade ili drugi statistički podaci. Ono što je zapravo problem je što se ti podaci zloupotrebljavaju. Morate tačno da znate kako je on dobijen, jer svaki podatak može da se zloupotrebi. Ali je uvek veća šteta ako ih uopšte nema - kaže Gordana Matković.

Sekretar novosadskog odbora Samostalnog sindikata Srbije **Milivoje Vojinović** kaže za 021.rs da podaci o prosečnoj plati već dugo stoje na istom nivou i da nema pomaka. On podseća i da je minimalna zarada već nekoliko godina nepromenjena, dodajući i da je jasno da ni zvanična statistička prosečna plata ne pokriva troškove potrošačke korpe.

- Mi ko da smo u živom blatu. Umesto da napredujemo, mi sve više tonemo. Kada čujemo koliko će rasti društveni proizvod ove i sledeće godine, za očekivati je da će i zarade rasti. Na žalost nije tako, mi kao da stagniramo. I to nije utisak, to je realna situacija - navodi Vojinović.

Za tročlanu porodicu potrebno minimuma 74.500

Dodajmo i da podaci iz istraživanja potvrđuju da Novosađani jako teško pokrivaju mesečne troškove, čak i oni koji imaju plate iznad proseka, sem ukoliko bar dvoje u domaćinstvu nema plate od preko 50.000 dinara. Naime, minimalna potrošačka korpa je 37.000 dinara, a prosečna duplo više - oko 74.500 dinara.

Međutim, ta korpa je i ranije bila sporna jer se u osnovi odnosi na troškove tročlanog domaćinstva i mnogo je realnija **tzv. sindikalna korpa** i koja trenutno prelazi **90.000 dinara**. Kažimo i da višegodišnja statistika pokazuje konstatntan rast potrošačke korpe, dok plate stagniraju već dugo.



„MMF je civilizovani uterivač dugova“

MMF zovu civilizovanim uterivačem dugova, on svojim merama nije doneo ništa dobro malim preduzećima, kaže Milan Knežević.

Knežević koji je u Asocijaciji malih i srednjih preduzeća, govoreći o tome kako razgovore s MMF i reforme doživljava privatni sektor, rekao je da je privatni sektor godinama nemiran.



“MMF stalno predlaže – štedite, ne dižite plate, a računi se na kraju ispostavljaju malim preduzećima”, rekao je on gostujući u Kažiprstu B92.

Navodeći podatke da je od 122.000 MSP (malih i srednjih preduzeća), 72.000 u finansijskoj agoniji, on kaže da ništa nije urađeno za taj sektor i da je 136.000 radnika koji rade u tim preduzećima sociološka bomba o kojoj niko nije

razmiljao.

“Ova godina je proglašena godinom preduzetništva, a zašto sve godine ne proglasimo godinom MSP? Ove mere od 1.000 evra koje daju ljudima samo ih uvlače u gubitak”, rekao je Knežević i upitao ko može da započne biznis sa 2.000 dinara.

Prema njegovim rečima, reforme su samo političke mere, “estradne”, koje samo vređaju privrednike.

“Privrednici nikad ne predlažu neku meru koja bi zakinula državni interes, a ovde se za deset godina nije desilo da se usvojio neki predlog koji mi damo”, kaže on.

Ističe kako je praktično privreda Srbije, odnosno MSP, žrtvovana.

“Moja fabrika ne postoji da u njoj pravim žurke, već da proizvodim”, rekao je Knežević.

On kaže i da je novi zakon o ulaganjima “jedini nezakoniti zakon” i da je ima stotine situacija u kojima se krše prava privrednih subjekata.

Njemu je neshvatljivo i to što je država svake godine davala 700 miliona dolara subvencija preduzećima u restrukturiranju.

“Te firme su enormno dužne MSP i upravo su oni katalizatori propasti mnogih malih preduzeća. Mala privreda nema nikakvog uticaja, služi samo za političku estradu. Znete li vi koliko bismo mi ljudi zaposlili za taj novac?”, upitao je Knežević.